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子育て支援に関するニーズ調査の結果をお知らせします
－子ども・子育て支援事業計画の策定に向けて ③－

土・日曜日や祝日、春・夏・冬休みなどの長期休暇中に、
定期的な教育・保育の事業の利用希望はありますか？

日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用や親の
通院、不定期の就労などの目的で不定期に利用してい
る事業はありますか？【複数回答】

　町では、子ども・子育て支援法に規定される「子ども・子育て支

援事業計画」策定への取り組みを進めています。

　策定に先駆けて、町内の保育・教育ニーズを含む子育て支援に

関する潜在的な需要や、子育てに関する保護者の皆さんの意識な

どを把握するため、アンケート調査を実施しました。（調査期間／

平成25年12月12日～平成26年１月15日）

　調査結果がまとまりましたので、先月に引き続き、内容の一部

を紹介します。

▼調査対象・回収数・回収率

　①町内居住の小学校入学前のお子さん／372人→224人（60.2%）

　②町内居住の小学生のお子さん／371人→218人（58.8%）

土・日曜日、祝日のいずれかで「月に１～２回利用したい」とし

た方の理由は「月に数回仕事が入るため」が62％、「平日に済ま

せられない用事をまとめて済ませるため」が49％。

長期休暇中に「週に数日利用したい」とした方の理由は「週に数

回仕事が入るため」が48％、「息抜きのため」「その他」が26％、「買

い物などの用事をまとめて済ませるため」が17％。

私用や親の通院、不定期の就労などの目的で、年間何日
くらい、不定期な保育・教育事業を利用する必要がある
と思いますか？【複数回答】

「利用したい」目的は「私用（買物、兄弟姉妹を含む子どもや親

の習い事など）、リフレッシュ目的」と「冠婚葬祭や学校行事、

兄弟姉妹を含む子どもや親の通院など」が、それぞれ57%前後

となっている。

目的別の年間利用希望日数は「私用、リフレッシュ目的」が「10

～19日」、「冠婚葬祭や学校行事、子どもや親の通院など」が「５

～９日」。

総合した年間利用希望日数は「10～19日」が最も多く、次いで

「20日以上」「５～９日」。

小学校入学前のお子さん

年間の利用日数は「１～４日」が17人、「５～９日」が８人、「10～

19日」が７人、「20日以上」が９人。

利用していない方の理由は「特に利用する必要がない」が最も

多く74％。

他に多かったのは「自分が事業の対象者になるかどうか分か

らない」が10.8％、「事業の利用方法（手続きなど）が分からない」

が10.2％。

私用や親の通院、不定期の就労などの目的でお子さん
を預ける場合、どのような事業形態が望ましいと思い
ますか？【複数回答】

「子育て支援センター」を利用していますか？　

利用回数は「週に１回」「週に３回」の順に多くなっている。

子育て支援センターの類似事業として、おひさま・川湯両保育

園の「遊んDay」を利用しているとの回答が１件あった。

「子育て支援センター」を今は利用していないが、今後
利用したい、利用日数を増やしたいという希望はあり
ますか？

「これから利用したい」「利用日数を増やしたい」場合の利用回

数は「週に２回」「週に１回」の順に多くなっている。
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サービス業ということで、土・日曜日、祝

日、園や学校の長期休暇の際の子どもの

行き場に苦労してきました。

自由回答から（一部抜粋）

子どもがかかりやすい病気の専門医が

いないのが残念です。

（小児科・皮膚科・耳鼻科・眼科）

荒天時や冬季に安心して遊べる屋内施

設があったらいいなと思います。

子どもや子育てをしている親が

楽しめるイベントが少ない。

放課後児童クラブの指導員が

少ない気がします。

子どもが体調を崩したときに、一番そば

にいてほしいのは親だと思うので、預け

られる場所も大切ですが、休める体制づ

くりも必要なのではないかと思います。

医療費還元（フレカ）はありがたいが、

金券を使える場所が少な過ぎる。

図書館の蔵書充実と開館時間の延長を。
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町で行っている次の事業を知っていますか？

町で行っている次の事業を利用したことがありますか？

町で行っている次の事業を、今後利用したいと思いま
すか？

利用経験率に比べてニーズが大きい（割合の差が大きい）のが

「児童館」「子育て応援医療費還元事業（フレカ）」「インファント

（赤ちゃん）マッサージ教室」となっている。

お子さんが小学校入学後、低学年（１～３年生）のうち
は、放課後（平日の小学校終了後）、どのような場所で
過ごさせたいと思いますか？【複数回答】

それぞれの１週当たりの希望日数で一番多いのは「祖父母宅

や友人・知人宅」「習い事」が１～２日くらい、「放課後児童クラ

ブ」が５～６日くらいとなっている。

放課後児童クラブの利用（希望）時間は、一番多いのが「下校時

から17時まで」、次いで「下校時から18時まで」。

お子さんが小学校入学後、高学年（４～６年生）になっ
たら、放課後、どのような場所で過ごさせたいと思い
ますか？【複数回答】

それぞれの１週当たりの希望日数で一番多いのは「祖父母宅

や友人・知人宅」「習い事」が１～２日くらい、「放課後児童クラ

ブ」が５～６日くらいとなっている。

放課後児童クラブの利用（希望）時間は、一番多いのが「下校時

から17時まで」、次いで「下校時から18時まで」。

平日、お子さんを放課後児童クラブで過ごさせたい方
に聞きます。土、日曜日・祝日、長期休業期間（春・夏・冬
休み）中の放課後児童クラブの利用希望はありますか？

小学生のお子さん
お子さんは放課後、どのような場所で過ごしています
か？【複数回答】

それぞれの１週当たりの日数で一番多いのは「祖父母宅や友

人・知人宅」「習い事」が１～２日くらい、「放課後児童クラブ」が

５～６日くらいとなっている。

放課後児童クラブの利用時間は、一番多いのが「下校時から17

時まで」、次いで「下校時から18時まで」。

放課後児童クラブは、必要とする利用日数・時間になっ
ていますか？

お子さんが低学年の方にお聞きします。高学年になっ
たら、放課後、どのような場所で過ごさせたいと思い
ますか？【複数回答】

それぞれの１週当たりの希望日数で一番多いのは「祖父母宅

や友人・知人宅」「習い事」が１～２日くらい、「放課後児童クラ

ブ」が３～４日くらいとなっている。

放課後児童クラブの利用（希望）時間は、一番多いのが「下校時

から17時まで」、次いで「下校時から18時まで」。

平日、お子さんが放課後児童クラブで過ごしている方
に聞きます。土、日曜日・祝日、長期休業期間（春・夏・冬
休み）中の放課後児童クラブの利用希望はありますか？

この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の
病気など）により、お子さんを家族以外に預けなければ
ならないことはありましたか？（預け先が見つからな
かった場合も含みます）

問い合わせ先／役場福祉こども課児童福祉係☎４８２‐２９２１（課直通）

アンケートへのご協力、ありがとうございました。

結果に基づき、現在「子ども・子育て支援事業計画」の策定に取り組んでいます。

計画の内容については、10月ごろに広報紙でお知らせします。


